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План-конспект непосредственно - образовательной деятельности с дошкольниками                                                                       по познавательному развитию в подготовительной группе.

                                                                Тема: «Путешествие по стране Математика»
Составила: воспитатель

Гребенникова Надежда Александровна

Возрастная категория: подготовительная группа

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Цель: Развивать любознательность и познавательную мотивацию детей; формировать первичные представления об объектах окружающего мира.

Задачи:

1) Закрепить последовательность дней недели, геометрические фигуры, умение сравнивать числа и определять их значение с помощью знаков «>», «<» и «=»; развивать умение ориентироваться в пространстве, на плоскости  и на листе бумаги в клетку; способствовать развитию логического мышления, внимания, внимательности.  («Познавательное развитие») 

2) Развивать умение владеть речью как средством общения и культуры; обогащать активный словарь названиями: дней недели, геометрических фигур, временем года и месяцев года; уметь согласовывать существительное с числительным.   («Речевое развитие»)

3) Развивать навыки общения и взаимодействия ребёнка со взрослыми и сверстниками; навыки вежливого обращения, доброжелательность, дисциплинированность.(«Социально-коммуникативное развитие»)

4) Развивать общую и мелкую моторику при выполнении упражнений физминутки и графического диктанта. («Физическое развитие»)

5)  Формирование эстетического отношения к окружающему миру. («Художественно-эстетическое развитие»)

Методы и приемы:

- практические: физминутка, дидактические игры «Последовательность времен года», «Поставь знак», «Разложи фигуры», логическая игра — головоломка «Сложи квадрат», графический диктант.

- наглядные: рассматривание карты со схематическим изображением маршрута, карточек для игр «Последовательность времен года», «Сложи квадрат», «Поставь знак», «Разложи фигуры».

- словесные: беседа, вопросы, ответы детей, рассуждения.

Материалы и оборудование: карта со схематическим изображением маршрута, шкатулка с угощениями, мяч, обручи (красный, желтый и зеленый ); набор  геометрических фигур (ромб красного цвета; прямоугольник голубого цвета; овал желтого цвета; треугольник зеленого цвета; трапеция оранжевого цвета диаметром 15 см).

Раздаточный материал: карточки с числами; карточки с изображением времен года; разноцветные квадраты целые и  разрезанные на несколько частей; листы бумаги в клетку, цветные карандаши и простой карандаш на каждого ребенка.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации детской деятельности

	Двигательная 
	Физминутка 

	Коммуникативная 
	Вопросы, ответы

	Игровая 
	Игры «Последовательность времен года», «Сложи квадрат», «Поставь знак», «Разложи фигуры»


                                                                Логика образовательной деятельности.
	№ п/п
	Деятельность воспитателя 
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10


	Организационный момент:

Воспитатель обращается к детям: «Ребята, мне по почте пришло письмо. Нас с вами в путешествие по стране Математика  приглашает сама царица Математика. В конце путешествия нас с вами ждет сюрприз. Чтобы мы не заблудились, она прислала нам карту. Для того, чтобы отыскать сюрприз, нам нужно не пропустить ни одного города, отмеченного на карте, и выполнить все задания царицы Математики. Вы согласны отправиться в путешествие? Тогда в путь. 

Воспитатель:

«А начнем мы с города вопросов» (Задание №1 )

Нужно быстро и правильно ответить на все вопросы. Для этого мы все встанем в круг. Я буду бросать вам мяч и задавать вопросы, а вы ловить мяч, отвечать на вопросы и бросать мяч мне обратно.

Какой сегодня день недели?

Сколько всего дней в неделе?

Назови все рабочие дни.

Назови выходные дни.

Сколько месяцев в году?

Сколько всего времен года?

Сколько месяцев в каждом времени года?

Молодцы, ребята, на все вопросы ответили. Двигаемся дальше»

 Следующий город на нашей карте называется «Времена года»

Задание №2 (Дидактическая игра «Времена года»)

Воспитатель:

«Нужно по - порядку разложить времена года, начиная с осени и подобрать картинки для каждого времени года.

Молодцы, ребята, с заданием справились». 

Воспитатель:

«Следующий город на нашем пути — это город геометрических фигур. (Задание №3 Дидактическая игра «Разложи фигуры»)

Сейчас мы с вами будем работать в парах. Для каждой пары я дам геометрическую фигуру. Слушайте внимательно задание и выполняйте его:

-положите красный ромб так, чтобы он находился внутри красного обруча, но снаружи желтого и зеленого.

-положите голубой прямоугольник так, чтобы он находился внутри зеленого обруча, но снаружи красного и желтого.

-положите зеленый треугольник так, чтобы он находился внутри зеленого и желтого обручей, но снаружи красного.

-положите оранжевую трапецию так, чтобы она находилась одновременно внутри красного и желтого обручей, но снаружи зеленого.

-положите желтый овал так, чтобы он находился внутри трех обручей одновременно.

А теперь давайте проверим результат.

Какие фигуры лежат внутри одного обруча?

Какие фигуры лежат внутри двух обручей? 

Какие фигуры лежат внутри трех обручей?

Задание №4 (логическая игра — головоломка «Сложи квадрат»)

Воспитатель:

«В городе геометрических фигур у нас с вами есть еще одно задание: нужно сложить квадрат из частей по образцу.

Молодцы, ребята, с заданием справились. А чтобы двигаться дальше, нам нужно немного отдохнуть и набраться сил».

Физкультминутка.

Раз — подняться, потянуться, 

Два — согнуться, разогнуться,

Три — в ладоши три хлопка,

Головою три кивка,

На четыре — руки шире, 

Пять — руками помахать, 

Шесть — на стульчик сесть опять.

Воспитатель:

«Перед нами следующий город — город математических знаков. (Задание №5 дидактическая игра «Поставь знак»)

Для выполнения задания возьмите карточки с цифрами: нужно сравнить между собой два числа и определить, какое число больше, меньше или равно и поставить между ними нужный знак («>», «<» или «=»)

Воспитатель:

«Посмотрим на нашу карту. Сейчас мы находимся рядом с городом смекалки. (Задание №6)

А вот вам и вопросы на смекалку и сообразительность.

Сколько ушей у двух мышей?

Сколько лап у двух медвежат?

Наступил январь, сначало расцвели три яблони, потом еще одна яблоня. Сколько яблонь расцвело?

У кошки две лапы левые, две лапы правые, две лапы передние, две лапы задние.  Сколько всего лап у кошки?

Сколько хвостов у четырех котов?

Сколько носов у трех слонов?

Сколько орехов в пустом стакане?

Воспитатель:

«Ребята, у нас на карте остался один город — город сюрприз. (Задание №7 Графический диктант)

Но чтобы в него попасть, нам нужно выполнить еще одно задание. Возьмите листы бумаги в клеточку и карандаши. Сначала вы соединяете все точки красного цвета по порядку, затем соединяете все точки голубого цвета также по порядку. 

Что у нас вами получилось? 

Верно -это ключик от шкатулки, где лежит сюрприз.

Рефлексия.

Вам понравилось наше путешествие? Что больше всего запомнилось? Я очень рада, что у нас вами все получилось, наше путешествие закончилось. Спасибо.
	Дети встают в круг и рассматривают карту.

Дети встают в круг, ловят мяч, по одному отвечают на вопросы.

Дети садятся за столы, раскладывают карточки, изображающие времена года по -порядку, подбирая  соответствующие картинки. 

Дети встают в пары, берут геометрические фигуры, подходят к обручам, лежащим на полу (красный, желтый, зеленый); выполняют задание, отвечают на вопросы.

Ромб и прямоугольник.

Трапеция и треугольник.

Овал.

Дети садятся за столы и складывают квадрат из частей, ориентируясь на образец.

Дети выполняют движение физминутки.

Дети берут карточки, простые карандаши, сравнивают числа и записывают результат.

Дети по очереди отвечают на вопросы.

Четыре уха.

Восемь лап.

Ни одной.

Четыре лапы.

Четыре хвоста.

Три хобота.

Ни одного.

Дети берут листы бумаги в клетку, цветные карандаши и выполняют графический диктант.

Ключик.

Дети открывают шкатулку, получают угощения.
	Дети соглашаются отправиться в путешествие и выполнять задания.

Дети знают и называют дни недели, их количество, количество месяцев в году, количество месяцев в каждом времени года, название времен года и их количество.

Дети ориентируются во временных понятиях: знают последовательность времен года, правильно их называют.

Дети ориентируются в пространстве, раскладывают геометрические фигуры, различают ромб, прямоугольник, треугольник, трапецию, овал.

Дети ориентируются на плоскости, складывают фигуру по образцу.

Дети владеют способами мышечного расслабления.

Дети ориентируются в значении чисел, умеют сравнивать их, устанавливать равенство, неравенство с помощью математических знаков «>», «<» и «=»

Дети умеют решать задачи в одно действие.

Дети ориентируются на листе бумаги в клетку.

Эмоционально-положительный настрой детей.
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